
SAFT PR STRATEGY 1

Vad vet föräldrar om barnens Internetanvändning?

Resultat från en attitydundersökning om hur föräldrar ser på sina barns 
Internetanvändning, utförd inom ramen för SAFT-projektet.

SAFT - ett EU-projekt för säkrare användning av Internet bland barn och ungdomar



SAFT PR STRATEGY 2

Bakgrund och genomförande
Syfte Att undersöka kunskaper och attityder till barns Internetanvändning bland 

föräldrar i Sverige, Norge, Danmark och Island

Målgrupp Föräldrar som har barn i åldern 6-16 år och Internet i hemmet

Totalpopulation 1 148 000 i Sverige, totalt 2 744 000. Fastställd genom CATI-Omnibus

Antal intervjuer 800 per land, totalt 3200 st

Metod Telefonintervjuer med datorstöd (CATI)

Datainsamling December 2002 (v 49-52)

Genomförande Norska MMI har ansvar at för studiens genomförande
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Vad kan föräldrar om Internet?

95 % av föräldrarna har någon gång själva använt Internet

Andelen är ungefär densamma i samtliga länder, 
Danmark och Island toppar med 96 %, Sverige 95 % och Norge 93 %

Källa: MMI
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Hur ofta använder du Internet?
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Vad tycker de om barn och Internet?
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Fördelarna med Internet för barnen överväger nackdelarna
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Vad är den största nyttan ditt barn har av att använda Internet?
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Vad är din största rädsla när ditt barn använder Internet?
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Vad vet de om barnens Internetanvändning?
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Använder ditt barn Internet?

78 % av föräldrarna svarar att deras barn använder Internet

Bland de svenska föräldrarna är andelen 81 %

i Danmark 82 %, Island 78 % och Norge 69 %

Källa: MMI
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Hur väl känner du till ditt barns användning av Internet?
Filter: Barnet använder Internet
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Hur väl känner du till ditt barns användning av Internet?
Svenska föräldrars svar fördelade per barnens åldersgrupp

Källa: MMI
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Vad använder ditt barn Internet till? Filter: Barnet använder Internet
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Har ditt barn någonsin… Filter: Barnet använder Internet
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Har oönskat material med sexuellt innehåll någonsin 
skickats till ditt barn? Filter: Barnet använder Internet

JA

Norge 7 %

Sverige 11 %

Danmark 4 %

Island 5 %

Källa: MMI
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Har ditt barn ett eget e-postkonto?

52 % av föräldrarna svarar att deras barn har ett eget e-postkonto

Bland de svenska föräldrarna är andelen 60 %

i Danmark 45 %, Island 51 % och Norge 47 %

Källa: MMI
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Har ditt barn ett eget e-postkonto?
Svenska föräldrars svar fördelade per barnens åldersgrupp
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Hur många e-postkonton har ditt barn?
Filter: Barnet använder Internet
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Vem skapade dessa konton? Filter: Barnet använder Internet
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Har du tillgång till dessa konton?
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När ditt barn använder Internet hemma är han/hon oftast...
Filter: Barnet använder Internet
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Samtal och regler
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Skulle du säga att du diskuterar säkerhet på Internet med ditt barn...
Filter: Banret använder Internet
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Pratar ditt barn någonsin om situationer på Internet som gör 
honom eller henne illa till mods? Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI
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Har du satt upp några regler för användning av någon av 
följande utrustning? Filter: Barnet använder Internet
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Vilka regler har du satt upp vad gäller ditt barns användning 
av Internet? Filter: Har regler för Internet
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Får ditt barn delta i tävlingar, frågesport, undersökningar 
m.m. på kommersiella sajter riktade till barn?

Källa: MMI

JA

Norge 39 %

Sverige 38 %

Danmark 47 %

Island 48 %

Genomsnitt 41 %
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Skulle du tillåta ditt barn att skicka följande 
personuppgifter till en webbsajt riktad till barn? - Ja

Källa: MMI
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I vilken utsträckning övervakar du ditt barn när det gäller 
användning av...  - mycket/något Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI
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I vilken utsträckning övervakar du ditt barns 
Internetanvändning? Filter: Barnet använder Internet
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Tekniskt skydd och övervakning
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Har  du någon gång kollat webbläsarens bokmärken eller 
historik för att se vilka sajter barnet har besökt ?
Filter: Barnet använder Internet
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Använder du någon mjukvara som blockerar eller filtrerar 
ditt barns tillgång till vissa sajter? Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI
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Hur effektiva är hård- eller mjukvaror, som blockerar/filtrerar 
Internet, i att begränsa barnens åtkomst till vissa sidor?

Källa: MMI
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Vilket innehåll skulle du helst vilja att filterna blockerade ?

Norge Sverige Danmark IslandKälla: MMI
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Använder du någon övervakningsmjukvara för att kunna 
spåra vad ditt barn gör på Internet? Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI

- JA

Norge 7 %

Sverige 6 %

Danmark 4 %

Island 8 %

Genomsnitt 6 %
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Tror föräldrarna att barnen är säkra på nätet?
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Tror du att ditt barn har lärt sig att skydda sin identitet på
Internet? Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI
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Tror du att ditt barn har lärt hur man ska göra om man 
hamnar i en obehaglig situation på Internet? Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI
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Tror du att ditt barn har lärt sig hur man bedömer 
huruvida information på Internet är sant eller inte?

Filter: Barnet använder Internet

Källa: MMI
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Hur ska barnen skyddas på Internet
– och vems är ansvaret?
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Tycker du att någon ska ansvara för övervakning 
och hantering av Internet?

77 % av föräldrarna svarar ja

Bland de svenska föräldrarna är andelen högst, 82 % 

i Danmark 70 %, Island 73 % och Norge 75 %

Källa: MMI
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Vem tycker du ska ha det ansvaret? Filter: Tycker att någon ska ansvara
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Anser du att Internet reklam som riktar sig till barn ska 
regleras? - Ja

Källa: MMI

Norge 84 %

Sverige 84 %

Danmark 62 %

Island 78 %

Genomsnitt 78 %
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Hur effektivt är följande för att undvika att barn 
kommer i kontakt med olämpligt innehåll på nätet?

� Att använda en Internetleverantör som bara tillhandhåller innehåll som är lämpligt för     
barnfamiljer

� Att lära barnen i skolan hur man kan vara "säker på Internet"

� Att införa telefonnummer där man kan tipsa polisen om olagligt innehåll

� Att utbilda föräldrar i Internetsäkerhet

� Att använda blockerings-/filtreringsmjukvaror på hemdator
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Hur effektivt är följande för att undvika att barn kommer i kontakt med 
olämpligt innehåll på nätet? Mycket/ganska effektivt

använda en Internetleverantör som bara
tillhandhåller lämpligt innehåll för barn

lära barnen i skolan hur man kan 
vara säker på Internet.

införa en hotline där man kan tipsa 
polisen om olagligt innehåll

utbilda föräldrar i Internetsäkerhet

använda blockerings-/filtreringsprogram
på hemdatorn.
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… att använda en Internetleverantör som bara tillhandahåller innehåll 
som är lämpligt för barnfamiljer 

Källa: MMI
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…att lära barnen i skolan om hur man kan vara "säker på Internet" 

Källa: MMI
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…att införa telefonnummer dit man kan ringa för att tipsa polisen om 
olagligt innehåll 

Källa: MMI
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…att utbilda föräldrar i Internetsäkerhet 

Källa: MMI
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…att använda blockerings-/filtreringsmjukvaror på hemdatorn 

Källa: MMI
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Känner du att du behöver mer information om 
Internetsäkerhet?

65 % av föräldrarna vill ha mer information

Svenska föräldrar känner störst behov, 70 % svarar ja

I Danmark 56 % Island 66 % och Norge 67 %

Källa: MMI
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Hur skulle du vilja få denna information?

Källa: MMI
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Sammanfattning
� Svenska föräldrar är själva vana Internetanvändare 

� En klar majoritet är positiva till att deras barn använder Internet 

� Deras största oro gäller pornografin på nätet, medan våldsamma datorspel och 
rasistiska hemsidor inte bekymrar dem lika mycket 

� Många har regler för barnens Internetanvändning, men de sitter sällan med när 
barnen surfar 

� En femtedel av dem har aldrig pratat med barnen om risker och säkerhet på
nätet. 

� Föräldrarna efterfrågar mer information och utbildning i Internetsäkerhet
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Kontaktinformation

Denna undersökning presenterades i februari 2003 inom ramen för SAFT-projektet, 
där Våldsskildringsrådet ingår som svensk partner. 

För mer information om studien eller projektet, besök SAFT:s webbplats: 
http://www.saftonline.org eller Våldsskildringsrådet på
http://www.sou.gov.se/valdsskildring

Karin Larsson, projektledare SAFT, 
08-405 19 55  karin.larsson@culture.ministry.se

Ann Katrin Agebäck, kanslichef Våldsskildringsrådet
08-405 3021  ann-katrin.ageback@culture.ministry .se 


